習近平叮囑陸航飛行員:抓緊時間第

午,習近平來到第13集團軍某陸航旅看望官兵。當 得知蘆山地震發生後,年輕飛行員張尚年立即中斷 一時間趕回部隊飛赴災區參加抗震救災,



被習近平特別叮囑的張尚年今年28歲,畢業於總 參陸航學院,目前是陸航旅「邱光華機組」所在大 隊的一名正連職飛行員。

趕緊回部隊取消婚禮

4月20日, 對張尚年來説原本是個大喜的日子, 在 這一天他將與相戀多年的戀人李娟舉行婚禮。去酒 店看婚宴準備情況的路上,蘆山地震發生了。在經 過片刻猶豫後,張尚年做出決定:「趕緊回部隊。」

於是,他邊趕往酒店邊和妻子商量,妻子十分理 解並支持他的決定。來到酒店後,他取消了婚禮, 隨後直奔陸航旅。來不及與專程從老家甘肅趕來參

好友發去短信:「地震,婚禮取消。」

張尚年和妻子李娟,一個家在甘肅,一個家在秦皇 島,婚禮當天有10多名親戚朋友專程從老家趕來參加 婚禮,在得知他們的決定後,親朋好友們都認為小夫 妻倆決定很正確,救助受災同胞更重要。就這樣,張 尚年告別了妻子,坐着婚車,在地震發生不到50分鐘 就返回部隊,投入到了抗震救災的洪流中。

首務救災獲家人理解

當抽個救災空隙,張尚年撥通妻子電話對推遲婚 禮表達歉意時,他説道,「相信你能理解我的舉 動,危難時刻,軍人就該上戰場!一個愛祖國愛人 民的人,才會更愛家人和親人。」

雖然沒有按計劃結成婚,妻子李娟卻十分支持張 尚年的決定,告訴他:「這樣愛國家愛人民的人,

事後,張尚年對媒體表示,「作為一名軍人,遇 到這種事,沒啥説的,必須上。」而張尚年所在的 成都軍區某陸航旅,也發生同樣感人的事跡,在通 訊中斷的情況下,142名家在駐地的公休飛行人員, 全部在第一時間自發返回部隊,積極投入到爭分奪 秒的救災工作中去,沒有一人未歸隊。

致電奧巴馬慰問美風災

另外,據新華社22日電,習近平21日致電美國總 統奧巴馬,就美國俄克拉何馬州遭受嚴重龍捲風災 害並造成重大人員傷亡及財產損失,向美國政府和 人民表示深切同情和誠摯慰問。

同日,國務委員楊潔篪、外交部長王毅也分別向 美國國務卿克里致慰問電。

中巴合作研製梟龍戰機

稱之為JF-17雷電(Joint Fighter),是中國成 都飛機公司與巴基斯坦航空綜合企業 (Pakistan Aeronautical Complex) 合作研製 的多用途單座單發輕型戰機,有超視距作戰

能力,有接近第四代戰機的綜合作戰能力。 2003年8月首飛,2007年開始交付巴基斯坦

空軍。

戰機(FC-1,Fighter China 1),原計劃名超七,中 國對外稱之為FC-1,巴基斯坦

李克強抵巴基斯

推進中巴戰略合作關係 做真誠可靠好兄弟

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)據中新社消息,當地時間22日上午11時 許,中國國務院總理李克強乘專機抵達巴基斯坦伊斯蘭堡,開始對巴基斯坦進行正式 訪問,並獲巴方高規格禮遇迎接,包括鳴禮炮21響,以及6架梟龍戰機護航。他在會 見巴總統扎爾達里時説,中巴將致力於推進兩國戰略合作夥伴關係,做彼此信賴的好

夥伴,真誠可靠的好兄弟。據報道,中巴還將簽署經

貿、基礎設施、教育等領域的多個合作文件。

於李克強的到訪,巴方以高規格禮遇進行迎接。 當李克強乘坐的專機進入巴基斯坦領空後,巴方 出動6架由中巴合製的梟龍戰機全程伴飛護航,在李克 強步出艙門時,巴方鳴禮炮21響,6架梟龍戰機從上空 飛越致敬。巴基斯坦總統扎爾達里、看守總理霍索也親 自到機場迎接李克強總理的到來。

當地時間22日中午,李克強前往巴總統府,會見巴基 斯坦總統扎爾達里。巴看守總理霍索、候任總理謝里夫 一道參加。

李克強首先轉達了習近平主席的親切問候和良好祝 願。他説,「我一下飛機就受到巴方盛情、熱烈而隆重 的歡迎,充分感受到巴基斯坦人民對中國人民的深情厚 誼。」

獲頒發「巴基斯坦勛章」

李克強表示,中巴是全天候朋友,中巴友誼不僅基礎 深厚,而且前景廣闊。我們對中巴友誼的歷史、現實和 未來感到振奮。善鄰是福,中巴友善是兩國之福,亞洲 之福,世界之福,中巴友誼值得倍加珍惜,世代傳承。

「我擔任中國總理後首次出訪就來到巴基斯坦,目的 是與巴方一道,開展雙邊關係新階段,規劃務實合作新 方向,將中巴傳統友誼推向新高度」。他認為,中巴將致 力於推進兩國戰略合作夥伴關係,做彼此信賴的好夥 伴,真誠可靠的好兄弟。

會見後,扎爾達里舉行隆重儀式,向李克強頒發了巴 最高勛章「巴基斯坦勛章」。李克強還出席了扎爾達里 舉行的盛大歡迎午宴,巴政府、議會、政黨、軍方等各



■李克強(左)獲頒發巴最高勛章「巴基斯坦 新華社

界人士400餘人出席。

維護領土完整堅定不移

據國際在線消息,李克強當天還接受巴基斯坦媒體聯 合書面採訪。在採訪中,李克強表示,堅持走和平發展 道路不僅是中國的對外政策,更是內在需要。中國願以 更加開放的心態面對世界,也希望世界以平和的心態看 待中國。

李克強表示,走和平發展道路是中國堅定不移的決 心,維護國家的主權和領土完整,也是中國不可動搖的 意志。這兩條原則並行不悖,也符合維護地區穩定和國 際和平的準則。當前中國經濟發展的外部環境依然嚴峻

些國家量化寬鬆貨幣政策可能帶來負面效應。對此,中時,巴人民真摯友好的情誼令他終生難忘。 國正在積極應對,並與各國加強合作,中國將堅持改革 開放的政策,通過推進工業化、信息化、城鎮化、農業 現代化,實現經濟持續發展,為世界經濟提供更多機

兩國經貿着眼長遠發展

在採訪中,李克強還向巴基斯坦媒體敘舊。他説,在 中國人心目中,巴基斯坦始終是可以信賴的「鐵桿」朋

 \sim

鬧

複雜,世界經濟復甦步伐緩慢,保護主義時有抬頭,一 友,更被網民稱為「巴鐵」。27年前他初訪巴基斯坦

對於當前兩國貿易不平衡問題,李克強表示,願在中 巴自貿區框架下與巴方就舉行第二階段降稅談判加強溝 通,探討制定兩國經貿合作的長遠計劃,集中資源用於 互聯互通、能源電力等重點合作項目,推動中巴經濟走 廊建設。李克強重申,中方將一如既往地堅定支持巴方 維護獨立主權與領土完整、實現國家穩定與發展的努 力,這也是中巴全面戰略合作夥伴關係的重要內涵所



中印貿

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報 **道)**據中新社消息,中國國務院總理李 克強22日上午結束對印度的正式訪問, 抵達出訪第二站巴基斯坦。李克強21日 在孟買出席中印商務峰會晚餐會並發表 演講,鼓勵中印企業界擴大合作,造福 兩國人民,並要持續擴大中印貿易和投

訪印期間,李克強12小時內接連發表 兩次演講,令人印象深刻。在新德里的 演講中,李克強多次提及中印經濟合作 的遠大前景。他表示,中印兩大市場的 對接可以產生「1+1>2」的疊加效應。

友誼深厚抓緊合作機遇

李克強在孟買出席中印商務峰會晚餐 會演講時説,中印作為兩個最大的發展 中國家,深化合作,共同發展,將使整 個世界為之一振。中印合作最大的舞台 在經濟,最大的潛力在市場,最大的主

規模,「兩國企業界責任重大,提升合 作水平,鑰匙掌握在你們手中」。

他又説,中印各自擁有超過10億人口 的巨大市場,這是我們的獨特優勢。但 當前,中印貿易和投資水平與兩國經濟 規模和雙邊關係發展相比仍有較大差 距,這也説明雙方有着巨大的合作潛力 和空間。兩國有着深厚的傳統友誼,又 有柯棣華大夫這樣動人的佳話和彼此結 下的患難真情,現在更有理由攜手開展 更緊密的合作。

李克強表示,發展兩國經貿關係要從 全局出發,只有那些有長遠眼光和寬廣 視野的企業家才能抓住機遇。深化中印 合作不僅能夠成就彼此企業家的事業, 而且將為亞洲乃至世界經濟增長創造機

訪印有「四新一加強」

南亞問題專家傅小強認為,李克強此 角是企業。要持續擴大中印貿易和投資 次出訪,頻有亮點,成果可用「四新一



■李克強出席中印商務峰會晚餐會並

加強」來概括。四新在於: 啟動中印合 作新議程,明確中印合作新途徑,探索 中印合作新方式,拓展中印交流新領 域。一加強則體現在:兩國間加強國際 溝通協調。他認為,總理強調做大做強 中印經貿合作蛋糕,以及將中國向西開 放與印度東向的政策相結合,遠比美國 所抛出的口頭上支持印度作為世界大國 來的更為實際。

在印度總理19日舉行的晚宴和20 花 日的聯合記者會上,李克強都提到 **紧** 了27年前他對印度的訪問。印度人 ● 的熱情好客,他對泰姬陵的遊覽, 倡 印度的大學都是李克強談論的話

題。他還提到了寶萊塢電影《三傻大鬧 寶萊塢》,他是在女兒的建議下觀看的。 《印度斯坦時報》網站外交官表示, 李克強感情外露,不符合大多數人對中

國領導人「神秘」的描述。 中國總理也抓緊利用見印度媒體的機 會。在總統府的歡迎會上,全印廣播電 台代表詢問這位貴客他的「期待」。通常 情況下,這是一個90秒的回答。但是李 克強説了7分鐘,甚至表示,如果辛格總

報道。 一名印度官員稱,李克強從不放棄任 何拉近關係的機會。他對一名曾帶隊去 温中國的官員說:「我在北京見溫佐。」 過中國的官員說:「我在北京見過你。」

理訪問北京,他會得到類似的大型媒體

■記者 葛沖

據中新社21日電 美國前國務卿亨 利·基辛格21日在紐約舉行的「未來 十年的中美經貿關係研討會」上表 示,對即將到來的中美兩國元首會晤 感到振奮,尤其令人鼓舞的是會談將 格 以兩國長期關係為着眼點,期望通過 雖方的對話和合作,推動由美國係運 雙方的對話和合作,推動中美關係邁 入一個新的階段。

需找解決問題共同機制

基辛格表示,中美兩國關係,尤其 **美** 是經貿關係,經歷了數十年的飛速發 展,現在面臨着一系列的新挑戰,包 括各自國內存在的許多問題。中美兩國需要找到一種解決問題的共同機 制,並將這一機制應用於國際社會。 這樣雙方才能避免衝突,確立具有建

設性的關係。 他又說,以 未有過的局面。中美關係對於整個國 際社會而言至關重要。中美兩國需要 找到一種解決問題的機制,並將這一 機制在國際社會推廣,讓國際社會成 **十** 為「真正的國際社會」。